

# ПРОГРАМ УНАПРЕЂЕЊА ИНОВАЦИОНЕ ДЕЛАТНОСТИ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ

## I. ПРЕДМЕТ ПРОГРАМА

Програмом унапређења иновационе делатности у Републици Србији, (у даљем тексту: Програм), утврђује се распоред и коришћење средстава намењених за израду и спровођење обука за подизање капацитета запослених у иновационој делатности - иновационих менаџера, односно креирање и спровођење кратих акцелераторских програма за подизање капацитета стартапа и израду индикатора и анализу иновационог екосистема Републике Србије.

Средства намењена за реализацију Програма обезбеђена су чланом 8. Закона о буџету Републике Србије за 2024. годину („Службени гласник РС”, број 92/2023) у оквиру Раздела 36 – Министарство науке, технолошког развоја и иновација; Програм 0201 – Развој науке и технологије, Функција 140 – основно истраживање; Програмска активност 0002 - Подршка реализацији интереса у иновационој делатности, и то на Економској класификацији 424 – Специјализоване услуге у износу од 60.000.000,00 динара.

Овим програмом се утврђују: циљеви, корисници и намена средстава, услови за добијање средстава, финансијски оквир, неопходна документација, начин објављивања конкурса и избор пријава, начин пријављивања, закључивање уговора и праћење реализације активности.

Програм спроводи Министарство науке, технолошког развоја и иновација (у даљем тексту: Министарство).

Средства опредељена за реализацију овог Програма користиће се за финансирање креирања и спровођења програма унапређења иновационе делатности у Републици Србији.

## II. ЦИЉЕВИ ПРОГРАМА

Општи циљ овог програма јесте свеобухватно унапређење иновационе делатности у Републици србији, кроз свеобухватну анализу система и јачање људских и програмских капацитета.

Дугорочни циљ овог програма је допринос расту конкурентности Републике Србије и изградњи економије засноване на иновацијама и знању. Овим програмом, Република Србија настоји да пружи подршку развоју иновационе делатности као кључног елемента развоја и напретка, те да осигура њену улогу као покретача економског раста и конкурентности на глобалном тржишту. Реализацијом овог програма Србија ће додатно оснажити иновациону делатности и унапредити њен квалитет, чиме ће допринети општем друштвеном и економском напретку и унапредити позицију Републике Србије на међународној сцени.

Посебни циљеви су:

1. Израда и спровођење програма подизања капацитета запослених у иновационој делатности – иновационих менаџера.
2. Израда и реализација програма акцелерације кроз обуке и подршку стручњака из одговарајућих области, а у циљу јачања капацитета новооснованих предузећа (стартапа)
3. Израда индикатора за праћење стартап и иновационог екосистема и спровођење свеобухватне анализе стања иновационе делатности.

### III. КОРИСНИЦИ БЕСПОВРАТНИХ СРЕДСТАВА

Право коришћења бесповратних средстава за реализацију овог Програма, одређених у оквиру ПА 0002 Подршка реализацији интереса у иновационој делатности на Економској класификацији 424 – Специјализоване услуге има организација, односно правно лице заинтересовано за подношење пријаве на неки од специфичних циљева, а која испуњава услове прописане овим Програмом и пратећим Јавним позивом.

Подносилац пријаве може конкурисати за реализацију само једног посебног циља предвиђеним овим Програмом.

Пријава на јавни позив може бити заједнички поднета од стране више организација.

### IV. НАМЕНА СРЕДСТАВА

Средства намењена Програмом унапређења иновационе делатности у Републици Србији користе се за посебне намене дефинисане у оквиру сваког посебног циља и то:

**1. Посебни циљ 1** – за израду, спровођење и сертификацију програма подизања капацитета запослених у иновационој делатности – иновационих менаџера, који ће омогућити јачање компетенција и уједначену полазну основу за ефикаснији рад са корисницима, али и допринети бржој интеграцији новозапослених и већем повезивању у оквиру иновационе заједнице. Развијени програм треба да обухвати три нивоа: основни, средњи и напредни, у зависности од знања и искуства сваког појединца. Иновациони менаџери препознати овим програмом су сви запослени усмерени на рад са корисницима у Мејкерс лавовима (*основаним од стране Групе за образовање – Центар за промоцију науке, Нордеус фондација, Иницијатива дигитална србија и Достигнућа младих у Србији*), иновационим инкубаторима у НИО (*основаним кроз Програм формирања и развоја иновационих инкубатора у научноистраживачким организацијама, Министарства науке, технолошког развоја и иновација и Фонда за иновациону делатност*), регионалним иновационим стартап центрима (*подржаним кроз Програм подизања капацитета регионалних стартап центара, Фонда за иновациону делатност*) и научно-технолошким парковима (*чији је један од оснивача Р. Србија или аутономна покрајина*).

**2. Посебни циљ 2** – за суфинансирање израде и реализације кратких акцелераторских

програма намењених стартап тимовима и стартапима из области вештачке интелигенције, биотехнологије, паметне пољопривреде, креативне индустрије и развоја зелених технологија. Овај посебни циљ омогућава јачање капацитета стартапа путем програма акцелерације кроз обуке и подршку стручњака из одговарајућих области. Програм акцелерације у смислу овог Програма подразумева програм интензивне менторске и финансијске подршке, у трајању од најмање три месеца, за реализацију иновативних идеја стартапа оријентисаних на раст у раним фазама развоја, који се реализује уз обезбеђено суфинансирање од најмање 50% од стране привредног друштва или друге организације.

**3. Посебни циљ 3** – за израду индикатора за праћење стартап и иновационог екосистема и спровођење свеобухватне анализе стања иновационе делатности која ће пружити јаснији увид у тренутно стање у области иновационе делатности, указати на недостатке и простор за даље унапређење, али и омогућити континуирану евалуацију и праћење напретка.

## **V. УСЛОВИ ЗА ДОБИЈАЊЕ СРЕДСТАВА**

Право на коришћење бесповратних средстава у оквиру овог Програма има организација која поднесе пријаву у виду предлога пројекта, а која испуњава следеће услове:

- 1) да је поднела попуњен одговарајући пријавни формулар (Образац пријаве) са пратећом документацијом у складу са Програмом и Јавним позивом
- 2) да је регистрована у Агенцији за привредне регистре, односно Привредном суду
- 3) да је измирила обавезе по основу пореза и доприноса,
- 4) да јој у року од једне године пре подношења пријаве није изречена правоснажна мера забране обављања делатности
- 5) да јој рачун није у блокади у периоду од 1. јануара 2024. године (као ни да рачун друге организације није у блокади у периоду од 1. јануара 2024. године уколико подноси пријаву у партнерству са другом организацијом),
- 6) да над њом није покренут стечајни поступак или поступак ликвидације,
- 7) да поседује искуство у предметној области,
- 8) да поседује неопходне техничке и кадровске капацитете којима може да обезбеди успешну реализацију пројектних активности у оквиру посебног циља за који конкурише,
- 9) да има потписан Уговор о партнерству на пројекту уколико се пријава подноси у партнерству са једном или више организација у складу са овим Програмом
- 10) да је израђен и достављен детаљан акциони план пројекта са дефинисаном временском динамиком спровођења активности,
- 11) да је израђен и достављен детаљан буџет пројекта.

Уколико организација подноси пријаву пројекта за посебни циљ 2 овог Програма, потребно је да има закључен Уговор о конзорцијуму са једним иновационим инкубатором у научно-истраживачкој организацији (*основаним Програмом формирања и развоја иновационих инкубатора, Министарства науке, технолошког развоја и иновација*) и једном организацијом која се обавезује да суфинансира пројекат, у износу од најмање 50% од укупног

одобреног буџета пројекта.

## **VI. ФИНАНСИЈСКИ ОКВИР**

Бесповратна средства се додељују у складу са наменом средстава утврђеном Програмом. Трошкови укључују порез на додату вредност.

Средства за реализацију пројекта биће пренета организацији - Подносиоцу пријаве, по одобрењу пројекта, односно доношења одлуке министра о додели средстава, а на основу Решења министра о распореду средстава за реализацију конкретног пројекта.

Уколико је организација поднела пријаву у партнерству и уз суфинансирање друге организације, детаљи суфинансирања и уплате намењених средстава дефинисани су Уговором о партнерству.

Корисници средстава у обавези су да наменски трансфер добијен по овом програму користе тачно у одређену сврху за коју је трансфер додељен, а у складу са дозвољеним трошковима наведеним у оквиру Јавног позива и закљученим Уговором.

Министарство може да, уколико на основу извештаја о реализацији плана пројектних активности, утврди да се исте не реализују у складу са циљевима програма и наменом средстава, тражи да се новчани износ средстава који је додељен за реализацију пројекта врати у буџет Републике Србије.

## **VII. НЕОПХОДНА ДОКУМЕНТАЦИЈА**

Ради остваривања права на коришћење бесповратних средстава намењених за реализацију мере утврђене Програмом, а опредељених на Економској класификацији 424 – Специјализоване услуге, организација која конкурише у обавези је да достави следећу документацију:

- 1) правилно попуњен пријавни формулар потписан и оверен од стране подносиоца пријаве – Образац пријаве,
- 2) изјаву о *de minimis* државној помоћи која је организацији додељена у текућој фискалној години и у претходне две фискалне године,
- 3) потписане и оверене доказе о испуњености услова за учешће у Програму сваког члана конзорцијума (извештаји о претходно реализованим активностима, као и писма препоруке, рецензије и др. за неке од тих активности),
- 4) потписан детаљан план пројекта са дефинисаном временском динамиком спровођења активности,
- 5) потписан буџет пројекта који садржи детаљни табеларни приказ структуре и динамике реализације трошкова на пројекту,
- 6) презентација предложеног пројекта (у ppt. формату, највише 10 слајдова у оквиру којих треба представити циљеве, планиране активности и друге важне информације о пројекту),
- 7) закључен Уговор о конзорцијуму/Споразум о у складу са Програмом и Јавним позивом, односно доказ о договореном партнерству уколико организација подноси пријаву пројекта за посебни циљ 1 овог Програма.

8) потписану изјаву овлашћеног представника организације да поседују неопходне техничке и кадровске капацитете потребне за успешну реализацију пројекта.

9) потписану Изјаву носиоца пројекта да има отворен рачун код Управе за трезор, односно да ће исти отворити за потребе овог Програма.

## **VIII. НАЧИН ОБЈАВЉИВАЊА ЈАВНОГ ПОЗИВА И ИЗБОР ПРИЈАВА**

Министарство ће након усвајања овог програма расписати Јавни позив који ће бити објављен на сајту Министарства науке, технолошког развоја и иновација .

Рок за подношење пријава је 20 дана од дана објављивања Јавног позива..

Испуњеност услова за доделу средстава утврђује трочлана Комисија за оцену пријава и праћење реализације програма (у даљем тексту: Комисија) коју образује Министарство.

За свој рад остварен у оквиру Комисије, чланови не добијају накнаду.

У поступку разматрања пријава, Комисија проверава формалну исправност документације и утврђује испуњеност услова за доделу средстава..

Пријаве ће бити разматране на основу критеријума дефинисаних у оквиру Јавног позива.

Програм пружа приоритетну подршку пројектима који обухватају сарадњу са организацијама са територије АП Косово и Метохија, као и пројектима усмереним на унапређење иновационе делатности у овом региону.

Комисија може тражити додатне информације које се односе на план реализације пројектних активности и планирани буџет пројекта, пре одлучивања о поднетој пријави.

Комисија може предложити, уз образложење, да се одобри реализација пројекта уз умањење буџета предложеног пројекта.

Након оцењивања свих пријава, на предлог Комисије, Министарство доноси одлуку о додели средстава за један пројекат, након чега са изабраним корисником потписује уговор.

У поступку провере и оцењивања Комисија разматра електронски достављене пријаве.

## **IX. НАЧИН ПРИЈАВЉИВАЊА**

Прецизно и тачно попуњена пријава са пратећом документацијом се подноси електронским путем на адресу [inovacijetr@nitra.gov.rs](mailto:inovacijetr@nitra.gov.rs), са знаком „Пријава на јавни позив – унапређења иновационе делатности у Републици Србији”.

Такође, прецизно и тачно попуњена пријава са потребном документацијом доставља се и непосредно преко писарнице републичких органа или путем препоручене поште на адресу Министарство науке, технолошког развоја и иновација, 11000 Београд, Немањина 22-26, са знаком „Пријава на Јавни позив – за Програм унапређења иновационе делатности ”.

Непотпуне, неблагоприятне и неадекватно поднете пријаве неће бити разматране, о чему ће подносилац пријаве бити обавештен.

## **X. ЗАКЉУЧИВАЊЕ УГОВОРА**

Међусобна права, обавезе и одговорности у вези са коришћењем бесповратних средстава уређују се уговором. Уговор нарочито садржи новчани износ који се додељује за реализацију пројекта, намене за које се средства додељују, начин преноса бесповратних средстава и обавезу подносиоца пријаве да, уколико средства из буџета не реализује или их не искористи наменски, мора та средства да врати у буџет Републике Србије.

Министарство на основу Одлуке о додели средстава потписује уговор са овлашћеним представником која реализује одобрени пројекат.

Подносилац пријаве коме су средства одобрена, а који није потписао уговор у року од 15 дана, сматраће се да је одустао од додељених средстава.

Уговор ступа на снагу датумом потписивања овлашћених лица свих уговорних страна. У случају да једна од уговорних страна потпише уговор накнадно, уговор ступа на снагу даном последњег потписа.

## **XI. ПРАЋЕЊЕ РЕАЛИЗАЦИЈЕ АКТИВНОСТИ**

Корисник средстава је у обавези да омогући министарству активно праћење, а по потреби и учешће у спровођењу реализације пројекта, као и да на јасан и недвосмислен начин (користећи логотип министарства и уз наглашено покровитељство) истакне у свим медијским објавама и промотивним материјалима током реализације пројекта да је пројекат финансиран из буџета Републике Србије, на основу Програма који спроводи Министарство науке, технолошког развоја и иновација.

Корисник средстава дужан је да Министарству, након завршетка пројекта, достави коначни писмени извештај о реализацији пројекта.